

28/11
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК

Орган Политотдела Прокопьевского зерносовхоза, Зап.-Сиб. края.

ЗАВОЕВАТЬ ПЕРВЕНСТВО В КРАЕ!

Слет трактористов и бригадиров начал свою работу 14 апреля в 11 часов дня и работал до 8 часов вечера, с перерывом на обед 1,5 часа.

На слете явилось 180 человек все участники слета имели бодрое, здоровое настроение, проявили большую активность. Успели выступить в прениях 28 человек из 50 записавшихся. Продемонстрировали свою боевую готовность к севу. Об этом ярко свидетельствуют единодушные выступления трактористов, бригадиров на слете и включение в сталинский поход, и во всесоюзный конкурс трактористов и комбайнеров.

На слете ударников

Тов. ШАБАЛИН
(тракторист).

Товарищи трактористы! Мы должны работать на севе так, как работали на ремонте тракторов. Выполнять нормы. Экономить горючее. Сдать трактор в исправности.

Я включаюсь в сталинский поход, буду бороться за качество и количество работы в посевную, паровую и уборочную кампанию. Вызываю на соревнование тов. Задорина.

Тов. РЫЖАНКОВ
(комб. тракт.).

От нас требуется железная трудовая дисциплина, высокая производительность труда, революционная бдительность, это нам обеспечит проведение посевной в 13 дней, в сжатые сроки вспашку паров и уборку урожая.

Рабочие 1 отд. включились в сталинский поход вызвали рабочих 2 отделения. Соцдоговор выполним с честью.

Тов. ШУБНИКОВ
(бригадир).

Я, включаюсь в сталинский поход и вызываю на соревнование бригаду № 1 тов. Лепехина по следующим пунктам:

1. За 13 дней выполнить план бригады, с хорошим качеством обработки. В уборочную собрать урожай не менее 14 центнеров с га.

2. Уложиться в лимитах по горючему.

3. Трактор и весь прицепной инвентарь, после сева сдать в исправности.

Тов. СЛУГИН
(тракторист).

Сталинский поход обязывает нас образцово работать на севе. Люди будут решать успех сева. Я буду в бригаде проводить ту же дисциплину, которую я получила в РККА. На соревнование вызываю тов. Гаринца.

20
АПРЕЛЯ
№ 20 (131)
(3-й год изд.)

20 апреля в 6 часов вечера
в помещении Парктайника
СЕМКИНА ПАРТАКТИВА СОХОЗА.
Проработка первого задания
по истории ВКП(б).

Парком

В 13 дней засеять 6,5 тысяч га с высоким качеством!

Постановление слета трактористов, бригадиров Прокопьевского зерносовхоза, 14 апреля 1935 г.

Слет трактористов и бригадиров заслушав доклад о подготовке к севу, о плане весенних и полевых работ, о мероприятиях по выполнению норм выработки и о задачах сталинского похода, **постановил:**

1. Одобрить план и мероприятия по проведению весенне-посевной кампании.

2. Включиться в сталинский поход и во всесоюзный конкурс трактористов, комбайнеров и принять следующие обязательства:
а) Выполнить план весеннего сева в 13 дней с высоким качеством обработки почвы. Не допустить ни одного огурца, ни одного не заделанного зерна, произвести ровную и глубокую пахоту, хорошее боронование.

б) Выработать за посевную на каждый трактор 100 процентов, сделав на СТЗ не меньше 75 га, на К-П и ЧТЗ не меньше 215 га — в переводе на пахоту за плановые 13 дней.

в) Сдать после сева трактора и прицепной инвентарь в полной исправности.

г) Не допустить перерасхода горючего, добиться экономии его при высоком качестве работы, при полном выполнении норм пахоты и сева.

д) Провести посевную при высокой пролетарской трудовой дисциплине, совершенно исключив прогулы и опоздания на работу.

е) Выявлять и вести решительную борьбу с классово-чуждыми элементами, пытающимися сорвать большевистский сев. Выше классовую бдительность!

ж) Зорко охранять беречь трактор, прицепной инвентарь и семена, — как социалистическую собственность.

з) Производственными показателями энергично бороться за мандат Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

3. Слет включаясь в производственный поход имени Т. Сталина и во всесоюзный конкурс трактористов и комбайнеров, **вызывает на социалистическое соревнование рабочий коллектив и инженерно-технический персонал Завьяловского зерносовхоза.**

4. Энергично, настойчиво борьбой, действенного сопротивления, под знаменем сталинского похода, превратить совхоз в передовой в крае, рентабельный, в образцовый совхоз социалистического земледелия.

Президиум слета.

Тов. ЛЕПЕХИН
(бригадир).

Драться за высокий урожай — 12 центнеров с га.

Я вызов тов. Шубникова принимаю и со своей стороны вызываю тов. Кошалова.

Тов. ГУБИЧ
(бригадир).

К машине и к прицепному инвентарю надо относиться добросовестно, по честному. Трактор и прицепной будут решать успех сева.

Мы будем энергично драться за выполнение норм.

Я со своей бригадой включаюсь в сталинский поход, вызываю бригаду тов. Золотарева.

Тов. ЗОЛОТАРЕВ
(бригадир).

По поручению бригады № 5, я вызов тов. Губича принимаю и вызываю включиться в сталинский поход тов. Кряжева.

Тов. КЛЮЧКО
(агроном 3 отд.).

Я, включаюсь в сталинский поход, вызываю включиться на борьбу за рентабельный совхоз агронома тов. Михайловского.

Тов. ШАБАЛИН
(нач. ОРСа).

Полевые бригады будут полностью обеспечены продуктами. Мясо и масло есть. Картофеля хватит до свежего урожая.

Халаты спицты. Посуда имеется, а также весь остальной инвентарь. Кадры подобраны.

ОРС готовится и к своему посеву, сеет 467 га всех культур. Т. Худяков обещает 4 трактора. Если даст эти тракторы сразу, я свой посев закончу в 10 дней.

— Худяков, (дает реплику) — не посеять в 10 дней...

— Шабалин — Если дашь тракторы, посю.

— Худяков — Даю 4 трактора.

— Шабалин — Обещаю сев 467 га закончить в 10 дней.

Тов. ЯРОШЕВСКИЙ
(агроном).

Имеем все условия, чтобы сев провести качественно и в сжатые сроки. В этом году нормы высева будут даны 1,4 вместо прошлогодних 1,2. Больше га посеять по ранней весновспашке. Обеспечить лучшими людьми сжигание стерни.

Я включаюсь в сталинский поход и вызываю на соревнование старшего агронома Шипуновского э.с.

ПОЧЕМУ НАМ НУЖЕН РАННИЙ, а в особенности сверхранний посев?

В Сибири часто бывают ранние, осенние заморозки, от которых гибнут не успевшие созреть хлеба.

Наш совхоз затянув сев, имел в прошлом году большие убытки от осенних заморозков. Весенний сев, поэтому надо начинать, как можно раньше и заканчивать в 10-13 дней.

Если имеются хорошо подготовленные, не засоренные сорняками пары и зябь, то на них можно производить сев, когда снег только стает. Такой сев в грязь называется сверхранним. Весенние заморозки, даже снег для таких посевов не так страшны, как осенние для позднего сева.

Сверхранний сев сильно повышает урожайность потому, что при нем: 1) Полнее используется почвенная влага; 2) Растения меньше поражаются болезнями и с.-хоз. вредителями; 3) Мощнее развивается корневая система и растения легче добывают питу и воду; 4) Со-

ревание растений проходит раньше, поэтому посевы не боятся суховеев и осенних заморозков.

Кроме повышения урожайности сверхранний сев дает возможность в более сжатые сроки произвести обычный рядовой сев, а затем переключиться на весенку пары. Дает возможность скорее заканчивать уборку хлеба и переключиться на лущение стерни, уборку прощальных и весенку заби.

В нынешнем году наш совхоз сеет 200 га сверхранним севом во 2-й бригаде. Чтобы сев прошел удачно, бригадиру Шубникову надо забросить семена, подобрать селянчиков, приготовить загонки. Забросить на бригаду сценку селянок без диска и сценку бороды, чтобы в случае возможности производить посев селянками и заделать семена, как можно скорее.

Агроном совхоза
Ярошевский.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВОДИТЬ ПРИЕМ ТРАКТОРОВ

На 19 апреля 3-е отд. приняло 15 тракторов, а нужно принять 35. Прием проходит чрезвычайно медленно, не организованно. Заправочный инвентарь не распределен, заправщиков нет. Отсутствует необходимое руководство, начиная с управляющего отделения и кончая пом. бригадиром. В результате этого, получилась суета

и задержка приемки тракторов. 18 апреля, целий день справляли трактора.

При сдаче тракторов на отделение, в бригаду поставить 2-х заправщиков. Лучше руководить приемом тракторов. При этом условии избежим суеты и прием будет происходить организованнее.

ОН.

УГОЛОК ТРАКТОРИСТА

ОБ УХОДЕ ЗА СИСТЕМОЙ ОХЛАЖДЕНИЯ

В тракторных двигателях нашего совхоза ("ХТЗ", "СТЗ", "ЧТЗ", "Катерпиллар") применяется система водяного охлаждения мотора. Охлаждение у двигателей "СТЗ" и "ХТЗ" термосифонное. Вода нагреваясь в рубашке двигателя и становится менее плотной, поднимается вверх и проходит в верхнюю часть радиатора, здесь она охлаждается, опускается в нижнюю часть радиатора и поступает в нижнюю часть рубашки двигателя. В двигателях остальных тракторов ("ЧТЗ", "Катерпиллар") применена принудительная циркуляция воды при помощи помпы.

Неправильный уход за системой охлаждения ведет к перегреву или переохлаждению двигателя.

Перегрев двигателя приводит к чрезмерному разжижению смазочного масла, а ненормальная смазка может вызвать задир стенок цилиндров и плунжеров подшипников, перегрев головки вызывает преждевременные вспышки и нарушение правильной работы двигателя и наконец перегрев двигателя приводит к разрушению головки и рубашки блока.

Каждый тракторист должен понимать, что допускать перегрев двигателя, он сознательно выводит двигатель из строя.

Каждый тракторист должен помнить, что переохлаждая двигатель, он уменьшает его мощ-

ность, перерасходует горючее, приводит к расстройству работы двигателя.

Необходимо постоянно следить за тем, чтобы радиатор был наполнен водой до уровня контрольной трубы и систематически доливать до этого уровня. Заливать воду надо через густую сетку или чистую тряпку. Воду для заливки в радиатор употреблять чистую и мягкую (т. е. снеговую дождевую). Прежде чем заливать в радиатор надо дать воде отстояться.

Промывку системы охлаждения необходимо производить через 800-1000 часов работы.

Ни в коем случае нельзя пускать в ход двигатель, не наполнив систему охлаждения водой.

Следует особо отметить необходимость правильного пользования внутренним охлаждением в тракторах "СТЗ" и "ХТЗ". Ненадежность в работе водяного карбюратора приводят к перегреву двигателя, и тут же монтируют и очень часто к выходу трактора из строя.

Наконец надо постоянно следить за температурой воды в системе охлаждения. Регулирование температуры производится патажением ремня вентилятора и шторкой радиатора.

Для нормальной работы трактора в любую погоду надо тщательно следить за системой охлаждения, не допускать перегрева и переохлаждения двигателя.

Типография газ. "Ударник". Тираж 600 экз.

На конкурсе лучших музыкантов и плясунов

В воскресенье, 14 апреля состоялся **первый конкурс на лучшего гармониста и плясунов**.

Четвертое место — тов. **Барко-ва** (домохозяйка).

Пятое место на гармонице — тов. **Терсих** (токарь).

Шестое место по пляске — заягина, **Хорина Анна и Албул-Михаил** (ученики школы).

Жюри выдало премий — 65 рублей. Всего премировано 8 человек. За активное участие в конкурсе тов. **Козеннову**, тов. **Курцеву** и тов. **Юреву** жюри внесло благодарность.

Все присутствующие приняли предложение, в ближайшее время провести конкурс на лучшего чтеца, декламатора и стихотворца.

Товарищи, готовьтесь к конкурсу на лучшего чтеца, декламатора и стихотворца! **Хорин**

К КОНКУРСУ

НАШИ СТИХОТВОРЦЫ

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СЕВ.

Весна хорошая собою,
Весна веселая для всех,
Весна решительна судьбою,
Весной идет поясюду сев.

Полосой гулит трактор,

И веселый рулевой.

Хорошо гудит машина,

Танет сценку за собой.

Изучая свою машину,

Как пять пальцев, и теперь

План посева выполняю,

Но заданию каждый день.

Я люблю свою машину

И слежу всегда за ней.

Подкрутку, где болт ослабнет,

Или гаечки у ней,

Чтобы не было просторя,

На весенней посевной,

Следят надо как за глазом,

За машиной за своей.

Устрию простотой заранее,

Ведь невыгодно стоять.

Посевную в тринацать бончить,

В крае первенство нам взять!

Тракторист ВИТОВКИН

ЗА КАЧЕСТВО и ТЕМПЫ.

Вот подошла и весна,
Природа пробудилась от зимнего сна,
Еновь опять заселенели,
Обширные совхозные поля!

Они нас ждут с тракторами,
Чтоб производить весенний сев.
Мы должны сплотиться сами,
Для борьбы за качественный посев!

Качество, есть основное,
Но и темпы нельзя забывать.
Будем за это бороться,
Знамя победы держать!

В борозде должны мы с вами,
Бесперебойный дать машине ход.
Как никогда должны бороться
За большевистский сталинский поход!

Комбайнер-тракторист Т. КУНИН.

СОРВАЛИ ПРЕЗИДИУМ ПОССОВЕТА

17 апреля, члены Постсовета и члены президиума не явились на очередное заседание Поселкового Совета Рабочих Депутатов — побоялись сырой погоды.

Товарищи: Сорокалетов, Тимшин, Фенин, Казымаев, Хоменко проявили недисциплинированное, безответственное отношение к работе Постсовета, сорвали президиум.

Иллюстрируя дело с работой секций и депутатских групп. Они должны были развернуть боевую работу в предпосевные дни, но этого не сделали. Особенно скверно ра-

ботает полеводческая секция. Депутатские группы: ЦРМ, гараж, 1-е отделение и молферма и теперь бездействуют.

Аккуратно посещают все заседания Постсовета, активны в работе секций т. Винтовкина и т. Слободчикова.

Каждый избиратель потребует отчета от всех товарищей избранных в состав Поселкового совета о своей проделанной работе в Постсовете.

Мы обязаны наладить четкую работу секций и депутатских групп Постсовета.

Козенкова.

ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Весной и летом во время должна на центр. усадьбе возле домов, обычно, бывает много воды и грязи.

Я вношу предложение: около каждого дома вырыть канаву и сделать тротуары. Кроме того,

произвести древонасаждение, тогда, мы устраним грязь на усадьбе.

Тов. Жериосенко, с участием жильцов займитесь этим вопросом теперь же.

Костики

СПЕШИТЕ ПОЛУЧИТЬ КАРТОФЕЛЬ

ОРС выдает картофель на семена и для еды в счет внесенного аванса и за наличный расчет — кто не внесил аванс.

КАРТОФЕЛЬ ОТПУСКАЕТСЯ ТОЛЬКО ДО 1 МАЯ. По истечении этого срока картофель отпускаться не будет.

Зам. нач. ОРСа А.И.КАСОВ.

В КНИЖНЫЙ КИОСК СЕВХОЗА

В ПРОДАЖУ ПОСТУПИЛА **литература:**

Вопросы Ленинизма — Сталь, 10 издание.

Резолюции XVII партсъезда, вместе с уставом ВКП(б).

Ожидается получение литературы по автоделу.

Зав. кн. киоска ЛЕВИСВИЧ.
